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ДИСКУСІЙНІ АСПЕКТИ АУДИТУ ІНШОЇ ІНФОРМАЦІЇ

DISCUSSION ASPECTS OF THE AUDIT OF OTHER INFORMATION
Анотація. У статті досліджені проблемні аспек-

ти при визначенні іншої інформації, яка потребує 
уваги аудитора, а також запропоновані рекомен-
дації з удосконалення документування аудиту ін-
шої інформації при виконанні відповідного блоку 
процедур в ході аудиторських перевірок. З метою 
удосконалення процесу документування перевірки 
іншої інформації рекомендовано використання ро-
бочих документів за стадіями аудиту, зокрема, про-
грами аудиту іншої інформації, Листа-запиту щодо 
іншої інформації, документа з перевірки відповід-
ності та узгодженості іншої інформації (Звіту про 
управління) та даних фінансової звітності, чек-ли-
ста з аналізу аудиторського звіту на відповідність 
МСА 720, перевірки відповідності та узгодженості 
річної інформації емітента цінних паперів та да-
них фінансової звітності та інших.

Ключові слова: інша інформація, фінансова 
інформація, нефінансова інформація, річний звіт, 
звіт про управління, звіт керівництва, звіт про кор-
поративне управління.

Постановка проблеми. У процесі виконання 
завдань з обов’язкового аудиту фінансової звіт-
ності одним із важливих питань постає розгляд 
і звітування аудитором щодо іншої інформації, 
яка може бути як фінансовою, так і нефінансо-
вою, окрім власне фінансової звітності і звіту 
незалежного аудитора стосовно неї, що входить 
до річного звіту господарюючого суб’єкта. 

При тому склад іншої інформації не є іден-
тичним для різних суб’єктів економічної діяль-
ності, а, отже, при проведенні аудиту необхідно 

чітко визначитися, яка саме інша інформація має 
потрапити до кола уваги аудитора і стосовно якої 
мають бути виконані певні аудиторські проце-
дури з урахуванням завдань, поставлених МСА.

В умовах, коли аудиторські компанії стика-
ються з постійними змінами вимог регуляторів 
до складу іншої інформації, питання, що постав-
лене в межах даного дослідження, має як тео-
ретичне, так і практичне значення, враховуючи 
необхідність методичного опрацювання підхо-
дів до аудиту іншої інформації в процесі вико-
нання завдань з обов’язкового аудиту.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
З урахуванням того, що інша інформація охо-
плює різноманітну інформацію екологічного, 
соціального, управлінського характеру, у міжна-
родній практиці окремі аспекти перевірки такої 
інформації в сучасних умовах досліджуються 
з позицій впливу Директиви Європейського 
Союзу (ЄС) 2014/95 на відокремлення показни-
ків ESG компаніями [1].

Також питання ознайомлення з іншою інфор-
мацією підіймаються в межах концепції ESG-ау-
диту, основною метою якого є сприяння політиці 
стійкого розвитку. Як відомо, ESG-аудит є само-
стійним напрямом розвитку аудиту, який забез-
печує оцінку показників екологічного, соціаль-
ного і управлінського спрямування, з належним 
аналізом відповідних ризиків і можливостей.

При тому в достатній мірі дослідженими 
є теоретичні аспекти місця ESG-аудиту, його 
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завдань і функцій [2], питання розкриттів окре-
мих аспектів нефінансової інформації в галузі 
сталого розвитку в корпоративній звітності ком-
паній світу [3], доцільності проведення аудиту 
нефінансової звітності [4], стандартизації аудиту 
звітності зі сталого розвитку [5] тощо. 

Разом з тим, слід звернути увагу на те, що 
хоча в фокусі ESG-аудиту знаходяться різнома-
нітні показники, що можуть бути віднесені до 
іншої інформації, однак, його виконання є окре-
мим завданням, яке може виконуватися аудито-
ром, а отже, наявність наукових розробок з цього 
напряму не вирішує дискусійні питання сто-
совно аудиту іншої інформації під час виконання 
завдань з аудиту історичної фінансової інфор-
мації, завдань з надання впевненості в частині 
встановлення відповідності іншої інформації і 
інформації фінансової звітності. А отже, це від-
криває окреме поле для досліджень.

У сучасній вітчизняній економічній літера-
турі питання аудиту іншої інформації розгля-
даються крізь призму підтвердження достовір-
ності аудиту звіту про управління [6]. Зокрема 
увага дослідників присвячена обґрунтуванню 
доцільності проведення перевірки звіту про 
управління, побудови плану аудиту звіту про 
управління, а також опису «характеристики 
цілей і дій аудитора при аудиті звіту про управ-
ління» з урахуванням вимог МСА 720 [7].

Окремим блоком опрацювань відносно іншої 
інформації є аналіз вимог, що ставляться до 
інформації при аудиті та огляді фінансової звіт-
ності підприємств, що є учасниками ринків капі-
талу, з боку НКЦПФР [8]. Відповідні питання є 
об’єктом дослідження в науково-методичних 
розробках АПУ та інших науково-методичних 
працях. 

Отже, можна зробити висновок, що питання 
іншої інформації досліджуються науковцями і 
практиками з різних сторін.

Між тим, на сьогодні майже відсутні системні 
наукові розробки з питань перевірки іншої 
інформації при проведенні аудиту фінансової 
звітності.

До того ж, регулярно відбуваються зміни в 
нормативно-правовій базі обліку і звітності сто-
совно змісту іншої інформації, які ставлять нові 
вимоги до аудиторів, а, отже, питання є, з одного 
боку, актуальним, з іншого боку, дискусійним, 
остаточно невирішеним і тому потребує подаль-
шої розробки.

Актуальним представляється дослідження 
дискусійних моментів стосовно визначення 
складу іншої інформації, яка має бути розгля-
нута при проведенні аудиту фінансової звітно-

сті, а також документування відповідного про-
цесу, що не отримало належного висвітлення 
в сучасній науковій літературі, і, відповідно, 
визначає загальний напрям досліджень у межах 
даної статті.

Мета статті полягає в тому, щоб дослідити 
проблемні аспекти при визначенні іншої інфор-
мації, яка потребує уваги аудитора, а також 
запропонувати рекомендації з удосконалення 
документування аудиту іншої інформації при 
виконанні відповідного блоку процедур під час 
аудиторських перевірок.

Виклад основного матеріалу. Склад іншої 
інформації залежить від статусу суб’єкта госпо-
дарювання, зокрема, чи є він великим підпри-
ємством-емітентом цінних паперів, публічним 
акціонерним товариством, суб’єктом природ-
ніх монополій на державному ринку, суб’єктом 
господарювання, що здійснює діяльність в сфері 
видобувних галузей, великим підприємством, 
що не є емітентом цінних паперів, середнім  
підприємством. 

Для кожної з цих груп підприємств перелік 
інформації, що має входити до річного звіту 
суб’єкта господарювання дещо відрізняється з 
урахуванням вимог Закону України «Про бух-
галтерський облік та фінансову звітність в Укра-
їні» від 16 липня 1999 року № 996-XIV (далі – 
Закон України № 996-XIV) [9], а також вимог 
регуляторів (НКЦПФР, НБУ тощо).

До складу іншої інформації зазвичай відно-
ситься інформація наведена в:

– Звіті про управління, складання і подання 
якого передбачено п. 7 ст. 11 Закону України 
№ 996-XIV для всіх підприємств, крім мікро-
підприємств і малих підприємств. Для серед-
ніх підприємств подання Звіту про управління 
передбачено, але надано право не відображати в 
ньому нефінансову інформацію;

– Звіті про платежі на користь держави, 
що подається підприємствами, які працюють у 
видобувних галузях і підприємства, що станов-
лять суспільний інтерес і здійснюють заготівлю 
деревини;

– Звіті про корпоративне управління; 
– Звіті керівництва (тих, кого наділено най-

вищими повноваженнями), Звіті ради директо-
рів, Звіті голови правління, Звіті про внутрішній 
контроль та оцінку ризиків, що можуть бути 
частиною річного звіту;

– Річній інформації емітента цінних паперів 
тощо [10].

Ураховуючи, що аудит річної фінансової звіт-
ності, в ході якого аудитор має оцінити, серед 
інших питань, наявність чи відсутність відповід-
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ності між іншою інформацією та фінансовою звіт-
ністю, носить обов’язковий характер насамперед 
для великих і середніх підприємств, визначимо 
актуальну кількість таких суб’єктів в Україні.

Статистична інформація щодо кількості дію-
чих суб’єктів господарювання з виділенням кіль-
кості і частки великих і середніх підприємств 
відповідно до вимог Закону України № 996-XIV 
за період 2018–2022 роки наведена в табл.1.

На рис. 1 кількість великих і середніх підпри-
ємств, що підпадають під обов’язковий аудит 
фінансової звітності в 2018–2022 роках в Укра-
їні, представлена в графічному вигляді. 

На підставі даних табл. 1 і рис. 1 видно, що 
хоча кількість великих і середніх підприємств 
в Україні в 2022 році скоротилася порівняно 
з попередніми звітними періодами, між тим, 
питання аудиту іншої інформації залишається 
актуальним при проведенні аудиту фінансової 
звітності щонайменше 494 суб’єктів з числа 
великих підприємств і 14783 суб’єкта з числа 
середніх підприємств.

При тому, оскільки 494 суб’єкта господа-
рювання відносяться до числа великих під-
приємств, для них аудитор при проведенні 
обов’язкового аудиту фінансової звітності має 
встановити відповідність інформації фінансової 
звітності і Звіту про управління, який охоплює 
як фінансову, так і нефінансову інформацію.

У свою чергу щонайменше для 14783 суб’єк-
тів господарювання аудитор при проведенні 
аудиту фінансової звітності має оцінити від-
повідність показників фінансової звітності з 
фінансовими показниками Звіту про управління, 
оскільки наведення нефінансових показників в 
Звіті про управління для них не є обов’язковим.  

Також звернемо увагу на дані щодо кількості 
підприємств, які звітували в форматі iXBRL і 
завантажили звітність за МСФЗ та іншу інфор-
мацію до Системи Фінансової Звітності ста-
ном на 31.12.2021 і 31.12.2022 роки (табл. 2). 
Слід мати на увазі, що завантаження фінансо-
вої звітності за МСФЗ і Звіту про управління в 
форматі iXBRL надає широкі можливості для 

Таблиця 1
Інформація щодо кількості діючих підприємств з виділенням великих і середніх  

суб’єктів господарювання відповідно до вимог Закону України № 996-XIV
Показники 2018 2019 2020 2021 2022

Усього кількість підприємств, у т.ч. 355877 380597 373822 370834 261924
Великі підприємства 446 518 512 610 494
Питома вага, % 0,13% 0,14% 0,14% 0,16% 0,19%
Середні підприємства 16057 17751 17602 17502 14783
Питома вага, % 4,51% 4,66% 4,71% 4,72% 5,64%

Джерело: складено авторами на підставі [11]

Рис. 1. Кількість великих і середніх підприємств,  
що підпадають під обов’язковий аудит фінансової звітності в 2018–2022 роках в Україні

Джерело: складено автором на підставі [11]

 

0
2000
4000
6000
8000

10000
12000
14000
16000
18000
20000

2018 2019 2020 2021 2022

К
іл

ьк
іс

ть
 п

ід
пр

иє
мс

тв
, о

д.

Роки

Великі підприємства Середні підприємства 



33

Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету

дослідження складу показників, за якими звіту-
вали вітчизняні компанії і які підлягали аудиту, 
зокрема в частині іншої інформації. 

На підставі даних табл. 2 можна побачити, 
що станом на 31.12.2022 року на 8532 суб’єкта 
господарювання розповсюджується вимога 
формування не лише фінансової звітності і 
Звіту про управління, а й інших звітів, інформа-
ція яких як раз відноситься до іншої інформації 
і наводиться з урахуванням вимог НКЦПФР, 
зокрема: Звіту про корпоративне управління, 
Звіту керівництва, Річної інформації про емі-
тента [14].

Дії аудитора і його відповідальність щодо 
питання іншої інформації регулюється МСА 720 
(переглянутий) [15], в п. 2 якого чітко зазнача-
ється, що «думка аудитора щодо фінансової 
звітності не поширюється на іншу інформацію». 
При тому перед аудитором не ставиться мета 
отримувати будь-які аудиторські докази, крім 
тих, що є необхідними для висловлення думки 
стосовно фінансової звітності.

Разом з тим, аудитор має ознайомитися і роз-
глянути іншу інформацію, оцінюючи насам-
перед, чи існує «суттєва невідповідність між 
іншою інформацією та фінансовою звітністю» 
(п. 14 МСА 720). 

Ще одним завданням аудитора відповідно 
до п. 14 МСА 720 є розгляд того, чи існує «сут-
тєва невідповідність між іншою інформацією 
та знаннями аудитора», які були ним отримані 
під час проведення аудиту з точки зору зібраних 
аудиторських доказів і зроблених висновків на 
підставі аудиту.

Наявність неспівпадінь між іншою інформа-
цією і фінансовою звітністю може бути ознакою 
того, що інша інформація суттєво викривлена, 
або навпаки, що містяться викривлення у фінан-
совій звітності, або викривлення стосуються і 
іншої інформації, і фінансової звітності.

Відповідно до вимог МСА 720 з урахуванням 
вимог МСА 230 перед аудитором стоїть завдання 
задокументувати аудиторські процедури, які він 
задіяв для перевірки іншої інформації, а також 
додати до аудиторської документації остаточний 
варіант іншої інформації.

Між тим, під час проведення аудиту іншої 
інформації перед аудитором виникають такі про-
блемні питання.

Перше дискусійне питання, яке звертає на себе 
увагу, стосується того, що склад іншої інформації 
різних підприємств може суттєво різнитися між 
собою, а отже, при виконанні аудиторських про-
цедур з перевірки відповідності іншої інформації 
і фінансової звітності, при формування робочої 
документації аудитора може бути використано 
лише загальний шаблон, в який при проведенні 
аудиту кожного суб’єкта перевірки мають бути 
внесені доповнення, уточнення показників, від-
повідність яких перевіряється. 

Для прикладу проведемо порівняльний ана-
ліз деяких показників, які містяться в Звіті про 
управління двох відомих торговельних компаній 
України – ТОВ «Сільпо-Фуд» і ТОВ «Таврія В» 
(табл. 3).

Як бачимо за даними табл. 3, склад показни-
ків, що наведені в Звітах про управління двох 
компаній, які мають однаковий вид діяльності, 
суттєво різниться між собою, зокрема:

– відрізняються назви і склад показників 
доходу, опис доходу за видами;

– не співпадає між собою склад показників 
ліквідності;

– не зважаючи на те, що в обох звітах наяв-
ний розділ «Фінансові результати» показник 
чистого прибутку (збитку) розкрито лише в Звіті 
про управління ТОВ «Таврія-В»;

– операційні показники мережі розкриті лише 
в Звіті про управління «ТОВ «Сільпо-Фуд» і від-
сутні в Звіті про управління «ТОВ «Таврія-В»;

Таблиця 2
Інформація щодо кількості підприємств, які звітували в форматі iXBRL і завантажили звітність 
за МСФЗ та іншу інформацію (у вигляді Звіту про управління) до Системи Фінансової Звітності

Показник Станом 
на 31.12.2021

Станом 
на 31.12.2022

Кількість підприємств, які завантажили звітність до Системи Фінансової 
Звітності в форматі iXBRL 3958 5211

Кількість пакетів річної та квартальної фінансової звітності подано суб’єктами, 
регулювання і нагляд за якими віднесено до компетенції НКЦПФР 8279 8532

Кількість пакетів річної та квартальної фінансової звітності подано суб’єктами, 
регулювання і нагляд за якими віднесено до компетенції НБУ 4948 4485

Кількість пакетів річної та квартальної фінансової звітності подано суб’єктами, 
які не входять до сфери регулювання НБУ та НКЦПФР 1934 2658

Джерело: складено автором на підставі [12; 13]
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суттєво відрізняється обсяг і склад інфор-
мації щодо соціальних і екологічних питань, а 
також інновацій. У значно більшому обсязі від-
повідні розділи розкриті у Звіті про управління 
«ТОВ «Сільпо-Фуд», тоді як в Звіті про управ-
ління ТОВ «Таврія-В» відповідні розділи обме-
жуються стислим описом і майже не розкрива-
ють специфіку компанії тощо.

Порівняльний аналіз Звітів про управління 
ТОВ «Сільпо-Фуд» і ТОВ «Таврія-В» доводить, 

що кожна з компаній наводить іншу інформа-
цію фінансового і нефінансового характеру на 
власний розсуд (на що має право відповідно 
до вимог діючих нормативних документів).  
Між тим, такий підхід не дозволяє проводити 
аналіз підприємств між собою, не сприяє повноті 
розуміння різних напрямів діяльності компаній, 
і при проведенні аудита вимагає від аудитора  
для кожної компанії вибудовувати власну струк-
туру робочого документу для встановлення  

Таблиця 3
Порівняльний аналіз деяких показників Звітів про управління ТОВ «Сільпо-Фуд» 

і ТОВ «Таврія-В» у 2021–2022 роках

Деякі показники Звіту про управління ТОВ «Сільпо-
Фуд»

ТОВ 
«Таврія-В»

Розділ «Фінансові результати» + +
Дохід за рік (звітний) (без ПДВ), млрд. грн +
Чистий дохід від реалізації в звітному і попередньому році в тис. грн і приріст 
від попереднього року у % - +

Торговий оборот мережі за рік (без ПДВ), млрд. грн + -
Зростання торгового обороту мережі, % +
Обсяг оптових продажів (звітний і попередній рік), млн. грн - +
Дохід від надання в оренду нерухомості та обладнання, інші доходи в звітному 
і попередньому році в млн. грн і приріст від попереднього року у % - +

Чистий прибуток від діяльності за звітний і попередній рік в млн. грн і відхилення 
від попереднього року у % - +

Розділ «Ліквідність та зобов’язання» + +
Показник загальної ліквідності - +
Коефіцієнт поточної ліквідності + -
Коефіцієнт швидкої ліквідності + -
Коефіцієнт абсолютної ліквідності + -
Активи підприємства і їх приріст в звітному році порівняно з попереднім - +
Структура активів (вартість і частка необоротних активів, вартість і частка 
оборотних активів) - +

Власний капітал і його динаміка - +
Довгострокові зобов’язання і забезпечення + -
Довгострокові зобов’язання і причини їх збільшення - +
Поточні зобов’язання і забезпечення +
Поточна кредиторська заборгованість і причини її збільшення - +
Інші розділи Звіту про управління
Фінансові інвестиції + Відсутні
Динаміка операційних показників мережі (загальна торгова площа, тис. м2; 
середня кількість магазинів, од.) + -

Екологія та сталий розвиток (екологічні аспекти) + +
Інновації у рітейлі + -
Опис політики щодо досліджень та розробок - +
Корпоративне управління - +
Кількість співробітників + +
Навчання + -
Додатковий соціальний пакет + -
Соціальна та кадрова політика - +
Прогнози (стратегія подальшої діяльності) + +
Ризики і чинники їх мінімізації + +

Джерело: складено авторами на підставі Звітів про управління ТОВ «Сільпо-Фуд» і ТОВ «Таврія-В» [16; 17]
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відповідності фінансової звітності і показників, 
що містяться в іншій інформації.

Для вирішення відповідної проблеми було б 
бажано внести доповнення в Методичні реко-
мендації зі складання звіту про управління, 
затв. Наказом Міністерства фінансів України 
№ 982 від 07.12.2018 р. [18] і передбачити міні-
мальний перелік показників, які мають розкри-
ватися за напрямами фінансових результатів, 
ліквідності та зобов’язань, екологічних аспектів 
та іншими. 

При тому кожне підприємство може допов-
нювати відповідний мінімальний перелік, але 
бажано чітко передбачити, які саме показ-
ники доходу, прибутку, ліквідності і їх дина-
міки мають наводитися в звітах про управління 
суб’єктів господарювання, зокрема, це можуть 
бути показники чистого доходу від реалізації 
товарів, робіт, послуг, операційного прибутку 
(збитку), EBITDA, чистого прибутку (збитку), 
коефіцієнти абсолютної, швидкої і поточної лік-
відності тощо. Це надасть орієнтири для укла-
дачів звітів про управління, суттєво полегшить 
проведення порівняльного аналізу різних під-
приємств в межах певної галузі і буде сприяти 
унормуванню підходу до побудови робочих 
документів аудитора при перевірці іншої інфор-
мації, що міститься в Звітах про управління.

Друге складне питання, що стосується іншої 
інформації полягає в тому, що частина іншої 
інформації може бути отримана після дати ауди-
торського висновку. У зв’язку з цим відповідно 
до МСА 720 чітко прописані вимоги, що став-
ляться до аудитора стосовно отримання іншої 
інформації. 

Вимоги до аудитора стосовно кроків в отри-
манні іншої інформації і відповідні аудиторські 
процедури на кожному кроці схематично наве-
дені на рис. 2.

Виконання аудиторських процедур, виділе-
них на рис. 2 дозволяє вирішити проблему отри-
мання іншої інформації після дати звіту неза-
лежного аудитора.

Третє питання, на якому варто зупинитися 
стосовно іншої інформації, це питання додатко-
вих вимог щодо неї з боку регуляторів, а саме 
НКЦПФР та НБУ. Так, низка нормативних актів 
наводить вимоги щодо розкриття необхідної 
інформації з боку суб’єктів господарювання, 
регулювання і нагляд за якими віднесено до ком-
петенції НБУ або НКЦПФР. 

НКЦПФР висуває додаткові вимоги до інфор-
мації, що має міститися в аудиторському звіті за 
результатами обов’язкового аудиту емітентів цін-
них паперів та інших суб’єктів, діяльність яких 
підпадає під регулювання комісії, зокрема згідно 
з вимогами п. 3 статті 127 Закону України «Про 
ринки капіталу та організовані товарні ринки» емі-
тент має обов’язок залучати аудитора, який у свою 
чергу зобов’язаний сформулювати думку щодо 
«інформації, зазначеної в пунктах 5–9 цієї частини, 
а також перевірити інформацію, зазначену в пунк-
тах 1–4 цієї частини. Така інформація включається 
до складу звіту про корпоративне управління 
емітента». А з іншого боку, інші нормативні акти 
визначають додаткові вимоги до іншої інформа-
ції, яка має обов’язково міститься в аудиторському 
звіті за результатами обов’язкового аудиту (рис. 3). 

Тобто, як видно з рис. 3 питання аудиту іншої 
інформації, яке підлягає обов’язковому роз-
криттю в аудиторському звіті дуже розгалужене, 
що обумовлює необхідність розробки та впрова-
дження шаблонів робочих документів аудитора 
щодо різних суб’єктів господарювання з ураху-
ванням його підпорядкованості. При цьому під-
хід до документування аудиту іншої інформації 
має здійснюватися на різних стадіях аудиту та 
враховувати такі аспекти (табл. 4).

Таблиця 4
Документування аудиту іншої інформації за стадіями аудиту

Стадія аудиту Робочий документ аудитора
Планування Аудит іншої інформації – Програма аудиту

Виконання 
завдання

Лист-запит щодо іншої інформації
Перевірка відповідності та узгодженості іншої інформації та даних фінансової звітності 
(Звіт про управління)
Перевірка відповідності та узгодженості річної інформації емітента цінних паперів та даних 
фінансової звітності (Річна інформація про емітента).

Завершення

Чек-Лист – Аналіз аудиторського звіту на відповідність ст. 14 ЗУ № 2258-VIII
Чек-Лист – Аналіз аудиторського звіту на відповідність вимогам МСА 720
Чек-Лист – Дотримання вимог до звітів суб’єкта аудиторської діяльності, які подаються 
до НКЦПФР
 Чек-лист – Дотримання вимог до звітів суб’єкта аудиторської діяльності, які подаються до НБУ

Джерело: складено авторами 
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Висновки і пропозиції. На підставі проведе-
ного дослідження можна зробити висновок, що 
ознайомлення з іншою інформацією становить 
важливий етап при проведенні аудиту фінан-
сової звітності. При тому серед дискусійних 
питань аудиту іншої інформації виділені такі:

1) Звіт про управління є важливим джерелом 
іншої інформації, але кожна з компаній наводить 
в ньому інформацію фінансового і нефінансо-
вого характеру на власний розсуд, що не сприяє 
проведенню галузевого порівняльного аналізу 
окремих підприємств між собою. Для вирішення 
питання запропоновано внести доповнення в 
Методичні рекомендації зі складання звіту про 
управління, затв. Наказом Міністерства фінансів 

України № 982 від 07.12.2018 р. і передбачити 
мінімальний перелік показників, які мають роз-
криватися за напрямами фінансових результатів, 
ліквідності та зобов’язань, екологічних аспектів 
та іншими. 

2) Частина іншої інформації може бути 
отримана після дати аудиторського висновку. 
У зв’язку з цим проаналізовані вимоги до ауди-
тора стосовно кроків в отриманні іншої інфор-
мації і виділені відповідні аудиторські проце-
дури на кожному кроці.

3) Невідповідність вимог до складу іншої 
інформації, що ставляться регуляторами в різ-
них нормативних документах, не сприяє розу-
мінню аудиторами своїх задач під час прове-

1. Ініціювання обговорення з управлінським
персоналом клієнта, який саме документ

(чи документи) входять до складу річного
звіту, а також яким є запланований порядок

і термін (час) оприлюднення такого 
документа (документів). 

Надання запиту управлінському 
персоналу щодо складу річного звіту,  

у т. ч. іншої інформації, та порядку  
і часу його оприлюднення. 

2. Узгодження з управлінським персоналом
своєчасного отримання остаточного

варіанту документів, що входять до складу 
річного звіту, у т.ч. іншої інформації 

Налагодження комунікації  
з управлінським персоналом з питання 

своєчасного отримання остаточного 
варіанту документів, що входять  

до складу річного звіту, у т.ч. в частині 
іншої інформації; отримання відповіді 

від клієнта на запит з остаточним 
варіантом річного звіту. 

3. У випадку, якщо до дати звіту
незалежного аудитора, документи,  

що входять до річного звіту суб’єкта 
господарювання в частині іншої інформації 

не можуть бути надані, ініціювання 
звернення до управлінського персоналу 

стосовно надання письмового запевнення 
відносно того, що остаточний варіант 

документів, що становлять іншу 
інформацію у складі річного звіту, буде 

наданий аудитору як тільки, буде 
доступним і до оприлюднення, що надати 
можливість аудитору завершити необхідні 

аудиторські процедури, які передбачені 
вимогами МСА 720. 

1. Надсилання запиту управлінському
персоналу щодо письмового запевнення 

про надання остаточного варіанту 
документів, що становлять іншу 

інформацію у складі річного звіту  
як тільки вони будуть доступні  

і до їх оприлюднення. 
2. Отримання письмового запевнення
від клієнта щодо надання остаточного
варіанту документів , що становлять

іншу інформацію у складі річного звіту,
як тільки вони будуть доступні  

і до їх оприлюднення. 
3. Завершення аудиторських процедур

відповідно до вимог МСА 720 після
отримання остаточного варіанту 
документів, що становлять іншу 

інформацію у складі річного звіту 
суб’єкта господарювання. 

Рис. 2. Вимоги до аудитора стосовно кроків в отриманні іншої інформації 
і відповідних аудиторських процедур

Джерело: узагальнено авторами на підставі [15]
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дення аудиту фінансової звітності і якісному 
виконанню аудиторських завдань з урахуванням 
таких вимог. Для вирішення питання рекомен-
довано на державному рівні з боку НКЦПФР 
здійснити упорядкування додаткових вимог до 
іншої інформації, яка має обов’язково міститься 
в аудиторському звіті за результатами обов’язко-
вого аудиту.

З метою удосконалення процесу документу-
вання перевірки іншої інформації рекомендо-
вано використання низки робочих документів за 
стадіями аудиту, зокрема, таких як: «Аудит іншої 
інформації – Програма аудиту», «Лист-запит 
щодо іншої інформації», «Перевірка відповід-

ності та узгодженості іншої інформації та даних 
фінансової звітності (Звіт про управління)», 
«Перевірка відповідності та узгодженості річ-
ної інформації емітента цінних паперів та даних 
фінансової звітності (Річна інформація про емі-
тента)», «Чек-лист – Аналіз аудиторського звіту 
на відповідність ст. 14 ЗУ № 2258-VIII», «Чек-
Лист – Аналіз аудиторського звіту на відповід-
ність вимогам МСА 720», «Чек-Лист – Дотри-
мання вимог до звітів суб’єкта аудиторської 
діяльності, які подаються до НКЦПФР», «Чек-
лист – Дотримання вимог до звітів суб’єкта 
аудиторської діяльності, які подаються до НБУ». 
Застосування таких документів дозволить  

Рис. 3. Нормативні вимоги щодо розкриття іншої інформації в звітності суб’єкта господарювання 
та інформації в аудиторському звіті

Джерело: узагальнено авторами на підставі [14; 19–25]

 

 

 

 

 

 

СУБ’ЄКТИ АУДИТОРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Положення про розкриття 
інформації емітентами цінних 

паперів, Рішення НКЦПФР 
№ 2826 від 03.12.2013 р.  

(втрата чинності з  
01.04.2024 р.) 

Правила складання та 
подання звітності 
учасниками ринку 

небанківських фінансових 
послуг до Національного 
банку України, Постанова 

НБУ №123 від 25.11.2021 р. 

Закон України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність»  
№ 2258-VІІІ від 21.12.2017 р. 

Положення про порядок надання до 
Національного банку України аудиторського звіту 

за результатами щорічної перевірки фінансової 
звітності банку, банківської групи та про 

проведення аудиторської перевірки фінансової 
звітності учасника банківської групи, Постанова 

Правління НБУ № 90 від 02.08.2018 р. 

Про затвердження вимог до інформації, що 
стосується аудиту або огляду фінансової 

звітності учасників ринків капіталу та 
організованих товарних ринків, нагляд за 

якими здійснює Національна комісія з цінних 
паперів та фондового ринку, Рішення 

НКЦПФР №555 від 22.07.2021 р. 

СУБ’ЄКТИ ГОСПОДАРЮВАННЯ, РЕГУЛЮВАННЯ ТА НАГЛЯД ЗА ЯКИМИ 
ЗДІЙСНЮЄТЬСЯ НБУ ТА НКЦПФР 

Положення про розкриття 
інформації емітентами цінних  

паперів, а також особами,  
які надають забезпечення  

за такими цінними паперами, 
Рішення НКЦПФР № 608 від 
06.06.2023 р. (з 01.01.2024 р.) 

РОЗКРИТТЯ ІНШОЇ ІНФОРМАЦІЇ  

Закон України «Про ринки капіталу та організовані товарні 
ринки» №3480-IV від 23.02.2006 р. 

Закон України «Про банки і 
банківську діяльність»  

№ 2121-ІІІ від 07.12.2000 р. 
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упорядкувати результати перевірки іншої інфор-
мації за основними стадіями аудиту.

Напрями подальших досліджень можуть бути 
пов’язані з розробкою конкретних пропозицій 
щодо упорядкування складу іншої інформації 
з урахуванням вимог регуляторів (НКЦПФР,  
НБУ тощо).
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Summary. The article investigates the problematic aspects of determining other information (financial and non-fi-
nancial) that requires the auditor's attention. The authors consider the issues of the content of the Management Report on 
the example of trade enterprises; requirements for the auditor to obtain other information and the content of the relevant 
audit procedures at each step, which are necessary in case of obtaining other information after date of the auditor’s report; 
additional requirements of regulators for business entities regulated and supervised by the National Bank of Ukraine and 
the National Securities and Stock Market Commission, and audit firms; audit documentation of other information. Based 
on the results of the study, it was determined that there is a need to establish a minimum list of indicators by financial 
performance areas to be disclosed in the Management Report at the legislative level, which will provide for a comparative 
analysis of enterprises by industry and facilitate the unification of audit documentation. In order to improve the process of 
audit documentation, it is recommended to use the documents by audit stage, in particular, "Audit of Other Information – 
Audit Programme" (planning stage); "Inquiry for Other Information", "Verification of compliance of Management Report 
and financial statement", "Verification of compliance and consistency of annual information of the issuer of securities and 
financial statement" (testing stage); "Checklist – Analysis of the Auditor’s Report for Compliance with Article 14 of the 
Law of Ukraine No.2258-VIII", "Checklist – Analysis of the Auditor’s Report for Compliance with ISA 720", "Checklist – 
Compliance with the Requirements for the Auditor’s Report to the NSSMC" or "Checklist – Compliance with the Require-
ments for the Auditor’s Report to the NBU" (reporting stage). This approach will make it possible to organise the results of 
other information review by the main stages of the audit. Areas for further research may be related to the development of 
proposals for streamlining the content of other information.

Key word: other information, financial information, non-financial information, annual report, management report, 
corporate governance report.


